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公司概论�·�第五次形考任务

考核任务形式：阶段性学习测验

⽬的：通过测验检测学⽣对课程的基本理论基本知识基本技能的掌握程度，帮助学⽣找出学习的薄弱环节，明确努⼒的⽅向，帮

助教师了解掌握学⽣学习效果的程度，根据学⽣的需求不断调整教学策略，提⾼教学效果。

要求：

1.认真研读教材的学习内容，理清各章的学习要求和相关内容；

2.答题为开卷式，时间为1⼩时。

3.从题⽬颁布之⽇起，学⽣即可进⾏测验，计算机⾃动评判测验结果，测验成绩⾃动形成并记录；如学⽣对测验成绩不满意，可

多次参加测验，我们以最好的测验成绩为最终成绩。

成绩评定：本次形考任务百分制计，实际占形成性考核总成绩的15%，即满分15分。

题型如下：

单项选择题（15题）；判断正误题（20题）；多项选择题（10题）。

（难易度:中）

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

薪酬激励

控制权激励

声誉激励

知识激励

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

薪酬激励

控制权激励

声誉激励

知识激励

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

产品市场约束

资本市场约束

经理⼈市场约束

独⽴董事约束

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

股东约束

⼀、单项选择题（15题，每题2分，计30分）

赋予经理⼈重⼤投资、并购等战略性问题的决策权属于（ ）。2.

定期把经理⼈输送到⾼等院校深造属于（ ）。3.

下列选项中属于对经理⼈的内部约束机制的是（ ）。4.

下列选项中属于对经理⼈的外部约束机制的是（ ）。5.
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A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

监事会约束

资本市场约束

独⽴董事约束

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

股票期权

虚拟股票

持股计划

限制性股票

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

股东

董事⻓

经理⼈

普通员⼯

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⾃主性

低成本

⾼⻛险

有限性

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⾼效性

低成本

限制性

⾼⻛险

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

20%

（ ）是上市公司给予经理⼈在⼀定期限内以⼀种事先约定的价格购买公司普通股的权利。6.

股票期权的激励对象主要是（ ）。7.

下列哪⼀项不是内源融资的特点。（ ）8.

下列哪⼀项不是外源融资的特点。（ ）9.

公司发⾏债券，要求累计发⾏的债券总额不得超过公司净资产的（ ）。10.
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A.
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C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

40%

60%

80%

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

横向并购

前向并购

后向并购

混合并购

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

横向并购

前向并购

后向并购

混合并购

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

横向并购

前向并购

后向并购

混合并购

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

横向并购

前向并购

后向并购

混合并购

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

吸收合并

两家⽣产汽⻋零部件的公司之间的并购属于（ ）。11.

⼀家汽⻋制造商并购了⼀家汽⻋销售公司,称为（ ）。12.

⼀家汽⻋销售公司并购了⼀家汽⻋制造商，称为（ ）。13.

海尔集团控股⼀家城市商业银⾏，称为（ ）。14.

（ ）是指两个或两个以上的公司进⾏合并，成⽴⼀个新公司，原合并各⽅解散，不再继续保留其法⼈地位。15.
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C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

存续合并

兼并

新设合并

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

公司重整

公司解散

公司破产

公司清算

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（ ）是指已成⽴的公司因出现法律或公司章程规定的解散事由⽽停⽌业务活动，并进⼊清算程序的法律⾏为。16.

⼆、判断正误题（20题，每题2分，计40分）

股权激励是指经营者和职⼯通过持有企业股权的形式来分享剩余索取权的⼀种激励⾏为。18.

股权激励是⼀种有效的短期激励⽅式，具有激励⼒度⼤、时效⻓等特点。19.

股票期权是上市公司给予经理⼈在⼀定期限内以⼀种事先约定的价格购买公司普通股的权利。20.

如果公司股价低于经理⼈股票期权的⾏权价格，经理⼈⾏权，就可以获得市场价格与⾏权价格之间的差额收益。21.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

股票期权的授予主体是公司的董事会。22.

直接融资的信誉差异较⼩，间接融资的信誉差异较⼤。23.

公司股票和公司债券都是虚拟资本，本⾝没有价值，但⼜是真实资本的代表。24.

我国《证券法》规定，股份有限公司申请股票上市，公司股本总额不能少于⼈⺠币3000万元。25.

股份有限公司发⾏公司债券需满⾜公司的净资产额不低于⼈⺠币3000万元的条件。26.

有限责任公司发⾏公司债券需满⾜公司的净资产额不低于⼈⺠币3000万元的条件。27.

公开发⾏公司债券筹集的资⾦，可⽤于批准发⾏时所确定的⽤途，也可⽤于弥补亏损和⾮⽣产性⽀出。28.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

同⼀公司股票的价格和收益率与债券的价格和利率互相影响，在证券市场上往往出现同向运动。29.

股票并购的优点是并购⽅的财务压⼒较⼩，缺点是并购⽅的控制权被稀释。30.

公司合并是⼀种⺠事⾏为，其当事⼈是公司股东，⽽⾮公司本⾝。31.

股份有限公司与有限责任公司合并后的存续公司可以是股份有限公司，也可以是有限责任公司。32.

公司收购是指公司⽤现⾦、债券或股票购买⽬标公司的全部资产或股权，以获得对⽬标公司实际控制权的交易⾏为。33.

股权收购是收购公司购买⽬标公司的股份，收购公司将成为⽬标公司的股东，因此其不⽤承担⽬标公司的债务。34.

资产收购是指收购公司购买⽬标公司的部分或全部资产的⾏为。在这种收购中，收购公司须承担⽬标公司的债权债务。35.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

利益⽬标不⼀致

信息不对称

责任和⻛险不对等

收益不同

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

基本⼯资

短期激励

⻓期激励

附加福利及津贴

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

现⾦⾏权

股票互换⾏权

债券⾏权

经纪⼈同⽇销售⾏权

公司的债权⼈、债务⼈和股东都是有权提出公司重整申请的主体。36.

公司破产申请的提出，就是破产程序开始的起点37.

三、多项选择题（10题，每题3分，计30分）

经营者激励与约束问题产⽣的根源在于委托⼈与代理⼈之间的（ ）。39.

经理⼈的薪酬激励由（ ）组成。40.

股票期权的⾏权⽅式通常有（ ）。41.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：A�B�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

股票期权

虚拟股票

持股计划

业绩股票

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

向银⾏借款

公司的留存收益

发⾏股票和债券

融资租赁

正确答案：A�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

直接融资

债务融资

股权融资

混合型融资

正确答案：B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

国家股

法⼈股

个⼈股

外资股

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

产⽣规模经济效益

发挥财务协同效应

加强对市场的控制能⼒

降低进⼊新⾏业的壁垒

下列选项中属于股权激励⽅式的有（ ）。42.

下列选项中属于公司外源融资⽅式的有（ ）。43.

按资本属性的不同，外源融资可分为（ ）。44.

按股东⾝份的不同，公司股票可以分为（ ）。45.

公司并购的动因主要有（ ）。46.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

完全收购

控股收购

参股收购

资产收购

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(3.0�分)�（难易度:中）

突出主营业务

经营分割

财产分割

规避政府的⾏政管制

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

按收购股权⽐例的⼤⼩，公司收购可以分为（ ）。47.

公司分⽴的动因主要有（ ）。48.


